

# 2025年厦门“百校万岗 同心就业”行动启动

3月26日，由厦门市委统战部、团市委、市工商联、市中华职教社、市新联会等单位主办的2025年厦门“百校万岗 同心就业”行动启动仪式暨厦门南洋职业学院专场招聘会举办。厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏，市中华职业教育社专职副主任兼秘书长、二级巡视员翁玉华，市工商联党组成员、副主席邱向东，团市委权益部部长陈思敏，市新联会会长王军，市劳动派遣协会副会长钟华等领导嘉宾出席活动。

陈宏代表主办单位致辞并



宣布活动启动。他表示，厦门市“百校万岗 同心就业”行动是深入贯彻省委关于做大做强做

优“四大经济”和市委“四个更加”的工作部署的重要举措。自2022年正式启动以来已开展

线上线下专场招聘会15场，近1500家企业参与，现场提供优质岗位3万余个，有效助力非

公企业解决用工难题，帮助职业院校和民办高校学生高质量就业，取得了良好的社会效益。希望各主办、承办、协办及用人单位能够以更长远的眼光看待人才培养，与学校搭建更为多元、更具实效的合作模式，为毕业生提供更多的实践平台和成长空间，让“百校万岗 同心就业”品牌发挥更好的效益和作用。

据悉，活动当天超150家企业到场招聘，提供4000多个就业岗位，涉及经济管理、建筑工程、制造业、信息技术、艺术设计等行业。

## 全球华裔新生代联盟成立首访来厦

3月29日，中国侨联常委、欧盟商会联合主席、全球华裔新生代联盟会长郭国雄一行12人来厦考察交流。

全球华裔新生代联盟由侨居各个国家各行各业的华裔新生代精英代表人士组成。联盟自创立第一期就有来自31个国家的40多位成员加入，未来计划广泛吸纳各个国家的华裔新生代精英人士加入，不断壮大组织规模。

联盟成立后首次组团赴祖(籍)国考察交流，首站便选在了厦门。在厦期间，代表团前往陈嘉庚纪念馆，近距离了解陈嘉庚先生伟大而光荣的一生，深刻感悟“嘉庚

精神”。之后，实地参观了海外华侨华人社团厦门联络总部，沟通联盟入驻总部相关事宜。

厦门市侨联主席陈俊泳介绍了厦门市情、侨情、经济社会发展情况及海外华侨华人社团厦门联络总部，重点分享了自贸区厦门片区、金砖创新基地、国家综合改革试点城市、“九八”投洽会、柔性引才政策、嘉庚精神传承、文化交流等相关内容。她表示，厦门经济特区具有多项国家政策叠加优势，是投资兴业、创新创业的热土，非常欢迎有志华裔新生代到厦门实地考察，了解营商环境。同时，欢迎全球华裔新生代联盟入驻海外华侨华人社团厦门联络总部。

郭国雄表示，爱国主义是中华民族精神的核心，海内外中华儿女要弘扬爱国主义精神，培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行。今后，全球华裔新生代联盟将积极组织引导华裔新生代到祖(籍)国开展商务考察，参加经贸活动、科技交流、文化交流、寻根谒祖等，促进投资兴业、人才交流，凝聚侨力量，形成全球一张网；同时，积极投身于民族复兴的伟大事业中，把中华优秀传统文化、嘉庚精神传播到全球，在包括华裔新生代在内的华侨华人中薪火相传、生生不息，讲好中国故事，传播好中国声音。

(李宗阁)

## 厦门市台联第九届理事会第四次会议召开

3月28日，厦门市台联召开九届四次理事会。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，传达学习全国两会及全国台联十一届三次理事会、福建省台联九届四次理事会精神，听取和审议厦门市台联2024年工作报告，研究部署2025年工作。

厦门市委统战部副部长缪金坤莅会指导并讲话。福建省台联副会长、厦门市台联党组书记、会长张劲秋代表市台联第九届理事会作工作报告。

缪金坤对市台联过去一年的工作给予充分肯定。他强调，要旗帜鲜明讲政治，坚持加强厦台人文交流合作，扩大基层民众和青年的参与

度和获益面，增强台胞对祖国大陆的向心力、认同感。要密切联系在厦台胞台青台企，推动各项同等待遇政策落实，促进两岸同胞心灵契合、情感融合。要加强台联理事会的建设，下力气培养台胞人才和干部，努力建设结构更合理、代表性更突出、整体素质更高的理事队伍。要加强对“台胞之家”的支持与指导，充分发挥平台作用，广泛开展联谊联络活动，不断系牢两岸交往交融纽带。

会议期间，还举行了关于两岸形势的专题讲座，邀请厦门大学台湾研究院副院长、教授张文生，围绕两岸文化渊源、当前台海形势开展辅导授课。

## 集美校委会举办“陈嘉庚与南侨机工”专题讲座

3月31日，集美学校委员会举办专题讲座，邀请华侨大学教授、泉州市嘉庚精神研究会副会长、南洋华侨机工回国抗日纪念馆名誉馆长林少川作“陈嘉庚与南侨机工 赤子功勋民族忠魂——纪念抗日战争80周年”专题讲座。

讲座以历史事件为脉络，分“史实概述”“采访纪实”“历史意义”三部分，全景式展现了南侨机工回国服务、支援抗战壮举，诠释了其赤心报国、精诚团结、为保障滇缅公路“输血管”畅通奔赴国难、不惧牺牲的爱国主义精神。

大家一致表示，要将南侨机工的精神融入嘉庚精神传承弘扬的具体实践中，在管理利用嘉庚遗迹、团结联络海外侨胞、开展社会教育服务等工作中践行使命，努力将鳌园、陈嘉庚纪念馆、集美图书馆打造成为爱国主义教育的生动课堂，让红色基因永续传承。

(沈鹭璐)

## 弘扬嘉庚精神 推动侨史研究创新

### 厦门市华侨历史学会第六届第一次会员大会召开

3月29日上午，厦门市华侨历史学会第六届第一次会员大会在团结大厦召开。厦门市侨联主席陈俊泳、副主席杜瑞田、华侨博物院副院长钟志诚等出席，各区侨联主席及市侨史学会第五届理事会领导班子、会员等60多人参加会议。

代表们认真听取并审议通过市侨史学会第五届理事会工作报告、财务收支情况报告、章程修改草案及大会选举办法等。经过选举，会议产生了市侨史学会第六届理事会领导班子：聂德宁当选会长，许金顶、焦建华、林德时当选副会长，王付兵任秘书长，向小鸣任监事长。

聂德宁说，新一届理事会将始终坚持党的领导，牢记学会宗旨，大力弘扬嘉庚精神。他表示，将积极拓展研究领域，创新工作思路方法，努力推动市侨史学会工作迈上新台阶。

钟志诚表示，华侨博物院将与市侨史学会继续深化合作，深入挖掘华侨文化的时代价值，以扎实的学术成果和生动的社会教育形式，共同讲好厦门华侨故事，为新时代侨务工作提供历史借鉴。华侨博物院是厦门华侨历史学会的发起单位之一，始终与学会并肩同行，共同致力于华侨历史的保护、研究与

传播。

陈俊泳向大会召开和新一届领导班子表示祝贺。她充分肯定学会的工作成果，强调华侨历史研究的重要意义，并对长期致力于该领域研究的专家学者及各界人士表示感谢。作为主管部门，市侨联将继续全力支持华侨历史学会的建设发展。

会后，学会秘书长王付兵作了题为“教育救国、实业救国与人文关怀——陈嘉庚与私立时期的厦门大学”的侨史讲座，介绍陈嘉庚先生艰苦创办厦大的历程。

(林硕) 扫码看视频



## 厦门市马来西亚归侨联谊会举行换届大会

3月30日上午，厦门市马来西亚归侨联谊会举行第四届理事会选举会员大会。大会听取了市马来西亚归侨联谊会第三届理事会工作报告和2024年财务收支情况报告，审议通过市马来西亚归侨联谊会《章程》(修改草案)。

会议选举产生第四届理事会16位理事，会长林晓东，监事长刘霞，副会长兼秘书长叶传庄，副会长颜丽云、林国宝。新任会长林晓东表示，将履行《中国侨联章程》，以大会通过的市马联《章程》为工作指南，团结带领全体

会员以更加饱满的热情，一如既往地做好联谊会的工作，当好服务侨友的贴心人，厦门故事的宣讲人，中马侨胞友谊搭桥人。

厦门市侨联向理事会顺利换届表示祝贺，对市马来西亚归侨联谊会成立20多年来坚持围绕侨联中心工作，团结和联系广大会员，在联谊会的思想建设、关心服务会员、联谊交流、基层慰问等方面所做的工作，以及促进厦门与马来西亚各城市的交流合作等方面表示充分肯定。

(兰云丝)

## 同安区侨联举办文化沙龙活动

3月29日下午，同安区侨联举办“侨文化沙龙”活动。区侨联委员、侨史会会员、侨青会代表等50余人参加。

厦门大学建筑学院教授黄庄巍为大家系统梳理了闽南华侨建筑的历史与发展，通过珍贵历史资料，重点解读了嘉庚建筑“中西合璧、古今交融”的艺术风格及其文化内涵。结合同安骑楼、南

桥等案例，生动展现了华侨建筑背后的乡愁记忆与家国情怀，为观众带来一场建筑艺术和侨史文化盛宴。

同安区侨联主席庄韦萍表示，华侨建筑既是珍贵文化遗产，也是联结海外侨胞的精神纽带。区侨联将整合各方资源，把华侨建筑普查列入课题，让这些凝固的华侨记忆焕发新的时代光彩。

(杨艳)

## 厦门举办沙龙助力“厦企”出海

3月27日，厦门市工商联(总商会)、市贸促会、市侨联联合主办的“扬帆远航·向海图强”系列沙龙首场活动“走进中东——沙漠中的黄金商机”在厦门开讲，特邀五名在企业出海领域有着丰富经验的律师、专家、社团组织代表，先后从国情政策、市场分析、政经趋势等方面带来

精彩分享。

与会人员表示，此次沙龙活动干货满满，收获颇丰，对中东的投资环境有了更加全面和深入的了解，掌握了更多“出海”实操技巧，增强了投资信心。大家积极互动交流，讲师们一一耐心解答，分享各自的经验和见解，现场气氛热烈。

(许倩雯)

## 集美区侨联调研跨境医疗服务侨胞

3月27日，集美区侨联联合多个部门前往四川大学华西厦门医院，开展课题调研。

本次调研围绕厦门医疗资源整合与国际拓展展开可行性研讨。厦门汇聚厦大系、复旦上医系、川大华西系等国内医疗资源，同时作为著名侨乡、中资机构出海港及国家外贸重要基地，全球互联资源丰富。当前，海外华侨及外籍人士来厦就医已具雏形，如何以“嘉庚精神”“妈祖

文化”为纽带，链接医疗资源与国际平台，打造“国际旅游医疗”高水平高质量基地，正是调研核心目标。

调研团队拟通过政协提案、民主党派课题等形式，借助华侨、中资机构国际项目、外贸体系等平台，推进厦门医疗资源“国际云服务+实体交流”双向互动，让厦门医疗资源更好服务全球，为跨境医疗服务与侨胞工作创新发展注入新动能。

(尹讚)